



习近平在福建调研时强调 全面深化改革全面推进依法治国 为全面建成小康社会提供动力和保障

(详见第五版)

一个县域经济体的突围

——长兴转型发展纪事

本报记者 徐峻 刘乐平 刘刚 霍建虹
通讯员 丁珊

这是一个不一样的长兴。
看工业：今年前三季度，长兴规模以上工业实现产值820.78亿元，同比增长11.86%；实现工业增加值134.24亿元，同比增长10.8%。在最新公布的2014年全国百强县榜上，长兴名列第44位。而就在10年前，长兴全县工业产值不足百亿元，还是一个典型的农业县。

比环境：曾经的长兴工业支柱——蓄电池、水泥、粉体、印染、耐火砖、工业炉等产业，一改粗放发展污染环境的老路，在集中整治中实现蜕变，原先天上飘浮的、水中流淌的、土里蕴含的污染一一得到治理，曾经的生态

问题县漂亮转身，成了“国家生态县”。

三省交界，太湖之滨，长兴还是那个长兴，而发展面貌焕然一新。

是什么改变了长兴？“没有特殊政策，没有别的什么红利，长兴有今天的面貌和变化，靠的就是咬定转型不动摇。”长兴县委书记章根明说。

诚然如此，过去十年，尤其是最近四五年，可谓长兴发展的关键时期，而贯穿其中的一根不变主线就是转型，尤其是对蓄电池、粉体等六大传统产业的壮士断腕般的整治，一场接着一场，其惊心动魄之处，犹如一次次战役冲锋。而在迈开工业化发展进程中那最艰难的一步后，长兴人也已然开始领略转型发展的新意境。

六个产业六场整治， 重拳出击浴火重生

日前，全国热处理行业最优秀的专家和从业者聚集在长兴林城镇，他们一头扎进了该镇的工业炉企业车间里，为长兴工业炉行业把脉。

工业炉是长兴本地一个历史悠久的传统产业，全县曾有企业128家，其中125家在林城，是国家非标准电炉生产基地，但现在却变成了一个企业规模小、亩产效益低、科技含量低的产业。林城镇副镇长程再喜说，工业炉广泛运用于核电、航空航天、设备制造及金属加工等领域，近

年来市场的需求量在不断增加，但长兴却拿不出好产品去竞争。

更让人憋屈的是，去年，长兴规模以上企业的亩均产值已经达到179万元。与此同时，在125家工业炉企业的庞大队伍里，甚至排不出一家规模以上企业，仅有3家企业年产值超过1000万元。

除了转型，别无他路。今年3月开始，长兴启动工业炉转型，全镇工业炉企业由125家减至目前的38家，全部制定了企业发展的“一企一策”。1至8月，林城镇工业炉企业产值1.8亿元，同比增长20%；税收1540万元，同比增长25%。

(下转第二版)

打造浙江经济升级版

最美马拉松

11月2日，2014杭州国际马拉松赛在黄龙体育中心鸣枪开跑，来自35个国家和地区的3万余名长跑爱好者在风景如画的赛道上快乐奔跑。杭州国际马拉松比赛线路穿越西湖和钱塘江两大风景区，有着“世界上最美丽的马拉松赛道”的美称。

本报记者 董旭明 摄



决不让“四风”反弹回潮 普陀严肃查处顶风违纪干部

整改落实进行时③

记者 方力

本报讯 “总结不意味着结束，收尾不等于收场，教育实践活动有限期，但作风建设永远在路上。”党的群众路线教育实践活动基本结束，普陀区再次对“四风”问题进行“回头看”。日前，该区严肃查处了几名干部严重顶风违纪案件，并举一反三，以此为戒，开展“强警示、严纪律、正作风”专项整治活动。

教育实践活动进入尾声以来，有些党员干部出现了松懈、过关心

理。对此，普陀区委高度重视，开展深化以整治“酒局”、“牌局”和娱乐场所为重点的“强警示、严纪律、正作风”专项整治行动，对“四风”问题进行“回头看”，再查摆、再整改，决不让“四风”问题反弹回潮。

连日来，区正风肃纪工作组深入各大饭店、棋牌室、KTV 明查暗访，重点检查领导干部违规接受宴请、参与赌博、公款吃喝、公车私用等现象。如近日发现普陀区法院等单位的少数干部接受管理服务对象的宴请和出入娱乐场所，接受有陪侍的行为，区委高度重视，认为这是违反中央八项规定精神，属顶风违纪行为，性质严重，影响恶劣，必

须严肃处理。依照有关纪律规定，给予4名干部和1名律师等5人党内严重警告处分；给予其中的3名干部行政记大过处分，免去4名干部的行政职务和其中两名干部的单位党组成员职务；免去律师的律师事务所党支部书记职务并作出停止律师执业9个月的处罚；对负有领导责任的普陀区法院院长和法院有关分管领导分别给予党内警告处分和书面检查等处理。

针对发现的问题，普陀区运用正反典型案例加强作风建设和警示教育，特别是对党员干部参与“酒局”、“牌局”，接受管理服务对象提供的可能影响公正执行公务的宴请

和高消费娱乐活动，出入娱乐场所和接受有陪侍等行为进行重点教育、检查，对发现的违纪违规问题严肃追究问责，并在全区重点行业和领域开展职业道德、岗位责任、纪律作风大整顿、大排查活动，采取通报批评、列入黑名单直至取消执业资格、吊销营业执照等办法，严厉打击违纪违规行为。同时开展整改事项专项督查，对有问题不改、大问题小改的，避实就虚、避重就轻、边改边犯的，坚决予以纠正，严肃责任追究，对进展不力、效果不明显、群众满意度不高的，及时采取相应措施督促改进。

在正风肃纪行动中，普陀区保持高压态势。今年以来，共组织明查暗访52次，检查机关单位(基层站所、服务窗口)288家次，检查小区门岗、宾馆酒店、咖啡厅、棋牌室及周边停车场等195家次，共查处问责党员干部职工53人，“一案双查”追究领导责任5人。

深入学习贯彻十八届四中全会精神

庆元首创综合性法律服务中心 法律服务到家门

记者 阮茜茜 毛传来
县委报道组 陈传敏

本报讯 在庆元县城兴贸路，一间临街门面，不时有人进进出出，很是红火。不过，这家“店”不卖商品，柜台上摆放着“法律咨询”、“诉讼代理”、“公证服务”、“法律援助”等牌子，像便利店一样，为群众的各种法律需求提供服务。这里是庆元县法律服务中心，是我省首家综合性法律服务机构。

近日，记者走进庆元县法律服务中心时，法律援助主任尹志健正接过一对父子送来的锦旗，这已是今年的第5面锦旗了。他们是张村乡南阳村的村民，两年前，60岁的父亲范德金替人在山上砍木头，不幸滚下山，造成两节颈椎断裂。“对方不仅不愿意付医疗费，连工钱也想省了。”儿子小范告诉记者，正是法律服务中心的法律援助律师，一次次上门与老板交涉，才让他们顺利地拿到了16万元医疗费和8000多元工钱。

这些天，庆元县法律服务中心的工作人员都在以各种形式学习十八届四中全会精神。“四中全会提出，建设完备的法律服务体系，推进覆盖城乡居民的公共法律服务体系建设，完善法律援助制度，健全司法救助体系。身为每天从事法律服务工作者，这让我们倍感振奋也倍加期待。”尹志健说。

上午9时，记者见到4名中年男子匆匆走进法律服务中心。

“包工头把我们的工钱扣了，怎么办？”说话的中年男子叫彭汝良，44岁，江西上饶人，和其他3人一起在一个工地做杂工，可到了发7月和8月工钱的时候，包工头就一直找各种理由拖欠，最后连电话也不接了。“一个月6000多元钱，家里的娃读书急着用钱呢。”“干活这么辛苦，谁知都白忙了。”……几个人激动地向工作人员诉说。

“别急，先把事情说清楚，我们这里有律师为你们服务。”工作人员指了指墙上的公告牌，上面有服务中心工作人员及法律工作人员的介绍。目前，服务中心一共有15名法律工作人员，来自不同的律师事务所，擅长处理农民工维权、劳动争议、涉外案件等不同类型的纠纷。彭汝良的神情顿时放松下来。

“原本的司法行政机构科室众多，法律服务程序复杂、手续繁琐。”庆元县司法局局长张元权告诉记者。为方便群众寻求法律服务，庆元县于2009年在全省率先探索司法行政“大科室制”改革，把执业律师、公证员等专业人才组建法律服务团队，成立法律服务中心，把法律咨询、诉讼代理、公证服务、法律援助等职能整合在一起，在县城中心区域扎根，方便老百姓“一个大门进去，问题一揽子解决”。

(相关报道详见第三版)

记者走基层

磨砺反恐维稳尖兵 省武警总队积极参与平安建设

记者 廖小清
通讯员 潘东生 郭广杰

本报讯 日前，武警总部在杭州举行目标守卫勤务现场会，武警浙江省总队探索的“队伍联建、勤务联管、矛盾联调、隐患联治、情况联处、平安联创”经验被推向全国。这是该总队坚持致力于平安浙江、法治浙江建设，努力建设与浙江经济社会发展相匹配的现代化武警力量的生动缩影。

每天夜幕降临、华灯初上，武警杭州支队机动大队官兵就已整装出发。官兵们驾驶12辆敞篷式警车，穿梭在杭城主要商业区、景区、车站等地，全副武装的橄榄绿和闪烁的警灯，给人们增添了一份安全感。从今年上半年起，全省11个市的武警支队，都挑选出一支精英队伍，在各市的主要商业街区、车站、码头等地巡逻，有效地震慑了违法犯罪分子。

近年来，面对复杂的形势和繁重的任务，省武警总队党委始终保持忧患意识，不断提高部队执勤、处突、守卫等勤务的能力，确保遇事提前预防、及时化解、有效处置。

日前，记者来到武警总队直属支队，数百名武警官兵正在进行射击训练。虽然天公不作美，灰蒙蒙的天空给射击增加了不小的难度，但是一阵急促的枪声过后，仍传来

高命中率的好成绩——优秀率高达92%。

“外部环境越恶劣，越能提高训练水平，部队只有胜任各种恶劣环境，才能在关键时刻拉得出、打得赢，把官兵们打造成反恐维稳的尖刀和铁拳。”正在组织训练的反恐大队大队长李宁行自豪地对记者说，反恐大队是全省唯一一支全天候训练的大队，担负全省反劫持、反袭击、反爆炸等机动作战任务，可以说人人都是“神枪手”。

为适应新时期反恐等任务的需要，11个市的武警支队均组建了一支反恐分队，各县(市、区)武警中队也成立了特勤排、应急班，通过开展针对性、高强度的训练，时刻做好应对突发事件的准备。

前不久，一场公安特警和武警反恐力量的联合演习在义乌举行，以现场会的形式，将武警、特警的主动协作、动中备勤、合成作战的反恐维稳机制推向全省。作为平安浙江建设的重要力量，“两警”联训、联勤、联战，既实现了资源共享，又达到“1+1>2”的效果，有力地维护了一方平安。

据介绍，省武警总队已连续17年实现执勤安全无事故。今年以来，该总队已出色完成了上海亚信峰会环沪护城河安保、重大临时警卫等各类勤务1000余批次，为我省经济社会发展提供强有力的保障。

新闻提要

学习贯彻全会精神 深化“法治浙江”建设

14版

“天鹅”折翼：商业航天还飞得起吗

17版